

列车晚点 乘客焚车



本报讯 据英国广播公司5月3日报道,阿根廷数辆往返市郊的列车因晚点遭到乘客放火泄愤,该国首都布宜诺斯艾利斯附近的3个火车站发生纵火,导致至少8辆列车被烧。

这一骚动事件发生在2日早晨的上班高峰期,当时众多住在郊外的上班族正乘车前往首都布宜诺斯艾利斯上班。然而一辆列车的出轨导致在同一条铁道线路运行的其余列车严重

晚点,愤怒的乘客开始放火烧车。

事发后,政府迅速出动了消防队员和警察。消防人员抱怨说,当他们到达现场后,很多愤怒的乘客还阻碍他们灭火。目击

者也表示,有很多乘客向消防队员扔大石头。警方逮捕了至少3名乘客。

警方表示,其中一辆火车的司机及检票员被愤怒的乘客扔下了火车。至少一个火车站的售票处遭

到了洗劫,很多售票机被损坏。

《中国日报》供稿
上图为5月2日在阿根廷布宜诺斯艾利斯省的休达德拉市火车站拍摄的一列被焚毁的火车。

●环球快讯

韩国3日在延坪岛实弹演习

据新华社电 韩国军方3日说,韩国海军当天将在延坪岛、白翎岛展开实弹炮火演习。

延坪岛与白翎岛、大青岛、小青岛、隅岛共称“西海五岛”,也是韩朝之间存在争议的“北方界线”所在地区。“北方界线”由韩国单方面设定,朝鲜方面一直未予承认。去年11月23日,延坪岛一带发生韩朝相互炮击事件,延坪岛上两名韩国海军陆战队员和两名平民死亡,18人受伤。

这名不愿公开姓名的海军官员说,演习将于3日下午开始,大约10名美国军事人员将作为观察员参与。

“今天只是例行演习,目的是强化军事准备,提高射击技能,”他说,“美国军事人员将观察演习”,为今后联合演习做准备。

位于延坪岛、白翎岛的韩国海军士兵将发射K-9自行火炮,“火神”式防空炮和口径为81毫米的迫击炮炮弹。

龙卷风袭击新西兰奥克兰

据新华社电 一场龙卷风3日下午袭击新西兰最大城市奥克兰,造成至少2人死亡,20多人受伤。

在奥克兰北部的奥尔巴尼地区,一家购物中心的房顶被大风掀掉一大块,里面的人全部被疏散。当地电视台的新闻画面显示,多辆汽车受损严重,一些车辆甚至被整个掀翻。

据新西兰天气监测网报道,这场龙卷风的风速达到每小时200公里左右。天气预报员称“这种强度的龙卷风在新西兰很少见”。

市民罗伯特·克劳福德说,龙卷风来袭时他正在购物,“突然间满天都是飞舞的铁块木板,汽车头朝下摔到路上,有些人流着血倒在路边,感觉像在拍电影,太可怕了!”

新西兰警方说,目前已确认有2人在风灾中死亡。

阿尔及利亚总统确定政改时间表

据新华社电 阿尔及利亚政府2日发表新闻公报说,总统布特弗利卡在当天召开的内阁会议上责成政府最迟在国民议会(众议院)今年秋季会议开幕时提交有关政治改革的法律草案,以便议员们能够对其进行审议并投票通过,以期依据新的法律组织新一届立法选举和地方选举。

布特弗利卡2日指派阿尔及利亚民族院(参议院)议长本·萨拉赫负责与国内各政党、政界人士就包括修宪在内的政治改革进行广泛的协商,听取各方意见与建议。

同时,布特弗利卡还宣布将组建一个专门委员会起草宪法修正案。布特弗利卡表示,他决定在下届立法选举之后向议会提交宪法修正案草案,因为他希望下届立法选举能“完全透明”,使选举产生的新议会能够代表国内现有各主要政党力量。

利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲之子赛义夫·阿拉伯·卡扎菲1日下葬,送葬人员数以千计,一些人高喊“复仇”口号。

卡扎菲没有出现

赛义夫·阿拉伯和卡扎菲的3名孙辈4月30日在北大西洋公约组织战机对黎波里的空袭中身亡。

利比亚按照先前计划1日为赛义夫·阿拉伯下葬。卡扎菲本人当天没有在送葬和下葬期间露面,但他的次子赛义夫·伊斯兰和另一名儿子穆罕默德出席葬礼。

赛义夫·阿拉伯的棺木上覆盖利比亚国旗,送葬人群握拳举向空中,挥舞旗帜,

打出标语,一些人高喊“复仇,为你复仇”。送葬人群把棺木送到一处不太起眼的公墓,葬礼举行期间,公墓附近几处地点防空炮火响起。

赛义夫·阿拉伯现年29岁,生前常年在德国居住,在卡扎菲7个儿子排行第六,先前知名度不高。他本身没有子女,和他一同身亡3名儿童分别是他几名兄弟的孩子,其中包括一名婴儿和两名学步幼儿。

卡扎菲之子下葬 民众高喊复仇



▲参加葬礼的民众抬着赛义夫的棺材。

南非政府谴责空袭

利比亚政府说,30日空袭时,卡扎菲夫妇与赛义夫·阿拉伯同在一座建筑内,但没有受伤。

尽管北约否认空袭针对卡扎菲,但卡扎菲子孙之死再次引起各方关于这些行动是否超过限度的争论。

南非政府发表声明谴责30日的空袭。声明写道,按照联合国安理会决议,空袭不应针对个人,“对于领导人和官员的攻击只能造成紧张和冲突扩大化,致使

将来的和解变得艰难”。

英国《独立报》文章写道,这是一次战略失误,给人留下一种印象,利比亚冲突是卡扎菲和西方国家之间的对抗,“使得内部反抗转变为另一次西方军事投机”。

卡扎菲子孙死讯传出的黎波里一些民众放火烧毁英国和意大利驻利比亚大使馆。利比亚副外长哈立德·凯伊姆对使馆遭袭表示遗憾,但他说,北约空袭激起民众,警方人数远不及民众。

利反对派希望卡扎菲步拉丹后尘

美国追击“基地”组织头目拉丹10年,终于掌握了他的确切行踪,将他置于死地。拉丹毙命的消息在战事激烈的利比亚掀起了巨大波澜。

利比亚反对派2日对拉丹身亡表态,除了祝贺美国之外,还特别呼吁美国能够杀死卡扎菲。利比亚反对派组织“全国过渡委员会”发言人说,美国如能继拉丹之后再卡扎菲杀死,反对派将收获一份“大礼”。

利比亚政府军今年与反对派爆发冲突后,西方国家抓住这一机会出动战机猛烈轰炸的黎波里,而卡扎菲的驻地阿齐齐亚兵营更成为首要打击目标。利比亚官方称,多轮轰炸已经使兵营内多座建筑受损,数十人伤亡。

北约战机4月30日的空袭更为精准,直接将卡扎菲的最小儿子赛义夫·阿拉伯·卡扎菲炸死。卡扎菲的3个孙儿也一同丧生。利比亚官方虽然称卡

扎菲本人仍安然无恙,并强烈谴责“赤裸裸的谋杀”,但也表露出对卡扎菲人人身安全的强烈忧虑。

尽管美国等西方国家一再强调,未将卡扎菲及其家人列入打击目标,但4月30日的空袭已经表明,北约很可能已经事先掌握了卡扎菲家人确切行踪的具体情报。卡扎菲逃过此劫或许仍是侥幸。

卡扎菲已再三呼吁停火,并接受非盟停火方案。他最近一次公开露面仍是谋求与西方停火,但再次遭到拒绝。而随着北约继续加大对的黎波里的精确打击力度,卡扎菲的人身安全也势必受到更大威胁。

美国等西方国家留给卡扎菲的退路似乎只剩一个选项:下台。而卡扎菲也早就说过,宁可战死,也决不下台。卡扎菲何去何从,外界将继续高度关注。

钟信

“北约忘了反对派”

美军1日在巴基斯坦打死“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹的消息迅速传至利比亚。

利比亚政府尚未就本·拉丹之死发表评论。

但利比亚反对派武装军官艾哈迈德·巴尼2日在反对派大本营班加西告诉

外国媒体:“我们感到非常高兴。”

一名自称哈桑·米苏拉蒂的反对派军官通过电话告诉路透社记者,米苏拉蒂当天遭到利比亚政府军猛烈攻击,进攻已经“36小时没有停息”,“看来北约已经把我们忘了”。